
Protokół Nr 2/2026

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury1 Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 19 lutego 2026 roku.

W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i OŚ - 14 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer — przewodniczący— nieobecny
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier
Jarosław Dyczewski
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski
Marta Kalwast
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek

. Beata Perżyło

. Barbara Rabiczko

. Beata Sereda

. Stefania Urbańska
Piotr Jarosław Warcaba

. Piotr Załuski
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Komisja ZOK i PP - 11 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący
Beat Perżyło — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda
Stefania Urbańska

10. Piotr Jarosław Warcaba
11. Adam Marek Wawer— nieobecny
12. Piotr Załuski

(Lista obecności stanowi zał. Nr 1)

›oswypxsnewwr

W posiedzeniu uczestniczyło również 2 sołtysów z terenu Gminy Banie Mazurskie.
(Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2)

Ponadto W posiedzeniu uczestniczyli:

> Łukasz Kuliś - Wójt Gminy,
> Sandra Anna Borowska - Skarbnik Gminy



Do pkt. 1
Zgodnie z 528 pkt.2 Statutu Gminy Banie Mazurskie w wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Dariusza Czygiera
— przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Dariusz Czygier — przewodniczący Komisji
Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, stwierdzając, że we wspólnym posiedzeniu
Komisji uczestniczy 14 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz 11 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.
Posiedzenie Komisji jest prawomocne.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia.
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2026-2029,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2026 rok,
3) zmieniająca uchwałę w sprawie diet sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie,
4) w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego,
5) w sprawie przyjęcia Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł

II dla Gminy Banie Mazurskie.
3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Do pkt. 2 ppkt. 1

Obecna na posiedzeniu Skarbnik Gminy - Sandra Anna Borowska omówiła autopoprawkę do
projektu uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029, głosowało 11 radnych, „przeciw” —— O,

„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029, głosowało 14 radnych, „przeciw” —- 0,
„wstrzymało się od głosu” O radnych.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029 z autopoprawką, głosowało
11 członków
„Przeciw” _ 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” —— 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska



„Za” pozytywnym zaopiniowaniem do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2026-2029 z autopoprawką, głosowało
14 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 3)
Do pkt. 2 ppkt. 2
Wójt Gminy omówił autopoprawkę do projektu uchwały. Skarbnik Gminy na bieżąco również
wprowadziła autopoprawkę. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Dariusz Czygier dopytał o latarnie solarna. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2026 rok, głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2026 rok, głosowało 14 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2026 rok z autopoprawkami, głosowało 11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawkami, głosowało 14 członków
„Przeciw” -— 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4)
Do pkt. 2 ppkt. 3
Wójt Gminy omówił autopoprawkę do projektu uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono
uwag.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet
sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie, głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało
się od głosu” 0 radnych

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska



„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet
sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie, głosowało 14 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało
się od głosu” O radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniaj ącej uchwałę w sprawie diet
sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie, głosowało 11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” _ 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały zmieniaj ącej uchwałę w sprawie diet
sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie, głosowało 14 członków
„Przeciw” _ 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5)

Do pkt. 2 ppkt. 4
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Sołtys sołectwa Zawady Wiesław Paulukanis zapytał, czy wskazano konkretny cel
przeznaczenia środków. Wójt Gminy odpowiedział, że co do zasady środki te zostały już ujęte
w WPF. Wyjaśnił, że planowane jest ich przeznaczenie przede wszystkim na zadania drogowe,
pokrycie kosztów opracowania planu ogólnego oraz na przygotowanie i realizację kolejnych
wniosków dotyczących dróg.

Radny Dariusz Czygier dopytał o łączną kwotę środków. Wójt Gminy poinformował,
że jest to kwota około 450 tys. zł. Następnie odniósł się do kwestii ustalania taryf za wodę,
wskazując, że środki te stanowią również bufor bezpieczeństwa, umożliwiający ewentualne
zwiększenie dopłat do wody.

Sołtys sołectwa Zawady Wiesław Paulukanis opowiedział o awarii wodociągów oraz
zapytał, kto ponosi koszty ubytków wody. Przewodniczący Komisji Dariusz Czygier
poinformował, że temat ten zostanie omówiony w punkcie „sprawy różne”.

Radny Dariusz Czygier zapytał o stanowisko sołtysów w tej kwestii. Wójt Gminy
odpowiedział, że w bieżącym roku nie prowadzono rozmów na ten temat, po czym odniósł się
do lat poprzednich, kiedy takie rozmowy się odbywały.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na
wyodrębnienie funduszu sołeckiego, głosowało 8 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 3 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na
wyodrębnienie fimduszu sołeckiego, głosowało 9 członków
„Przeciw” _ 2 członków
„Wstrzymało się od głosu” —~ 3 członków



(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6)
Do pkt. 2 ppkt. 5
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Dariusz Czygier dopytał, czy W ramach programu przewidziano dużą liczbę
urządzeń. Wójt Gminy odpowiedział, że liczba sprzętu uzależniona jest od wysokości
pozyskanych środków finansowych.

Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska podkreśliła, że jest to bardzo
wartościowa inicjatywa, która W przypadku osób samotnych może uratować życie. Wyjaśniła
również, jak wygląda procedura powiadamiania służb ratunkowych oraz informowania
opiekunów w sytuacji zagrożenia.

Radny Maciej Fiedorowicz zapytał, w jaki sposób można uzyskać taką opaskę. Wójt
Gminy odpowiedział, że szczegółowe informacje dostępne są w GOPS-ie oraz, że z programu
mogą skorzystać osoby, które ukończyły 65 rok życia.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu „Korpus
Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II dla Gminy Banie Mazurskie, głosowało 11
członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu „Korpus
Wsparcia Seniorów” na rok 2026 Moduł II dla Gminy Banie Mazurskie, głosowało 14
członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7)

Do pkt. 3
Sołtys sołectwa Zawady Wiesław Paulukanis ponownie poruszył kwestię ubytków

wody, pytając, kto ponosi koszty powstałych strat. Wójt Gminy udzielił odpowiedzi. Nawiązał
również do kwestii poboru wody przez strażaków. W tym zakresie wywiązała się dyskusja.

Wójt Gminy doprecyzował także, na jakie cele planuje się przeznaczyć środki z
niewyodrębnionego funduszu sołeckiego. Wskazał, że rozważane jest przeznaczenie ich m.in.
na wkład własny do wniosku z OLiOC albo na zakup dużego traktora, zaznaczając, że wymaga
to jeszcze analizy. Następnie przedstawił informacje dotyczące planu ogólnego oraz
planowanej modernizacji oświetlenia.

Sołtys sołectwa Zawady Wiesław Paulukanis zwrócił się z prośbą o usunięcie gniazda
bociana przy okazji modernizacji oświetlenia. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Radna Marta Kalwajtys zapytała o remont dachu w Lisach oraz zwróciła uwagę na
konieczność wycięcia zakrzaczeń przy sklepie w miejscowości Lisy. Wójt Gminy
poinformował, że wniosek zostanie przekazany do realizacji. Wywiązała się dyskusja dot.
zakrzaczeń.

Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska odniosła się do kwestii składania
oświadczeń majątkowych, przekazując uwagi otrzymane od pracownika Urzędu Skarbowego
w Olecku. W tym zakresie wywiązała się dyskusja. Poinformowała również o wniosku
dotyczącym wprowadzenia pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla



wspólnoty lokalnej oraz o zawiadomieniu o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie
uchwały dotyczacej diet sołtysów sołectw gminy Banie Mazurskie. Wójt odniósł się do projektu
uchwały oraz wyjaśnił powody jej uchylenia.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Irena Łobacz poruszyła temat zakupów
realizowanych w ramach fimduszu sołeckiego, wskazując na brak należytego poszanowania
zakupionego mienia. Zasugerowała rozważenie kontroli zakupów sołeckich. Wójt Gminy
opowiedział o zakupach z ftmduszu sołeckiego. Wywiązała się dyskusja dotycząca ńmduszu
sołeckiego.

Sołtys sołectwa Lisy Jadwiga Jagłowska odniosła się do organizacji dożynek oraz
funkcjonowania stoisk sołeckich. Wójt Gminy wyjaśnił, że w ubiegłym roku dożynki miały
inny charakter, natomiast w bieżącym roku będą to dożynki gminne. Poinformował, że przed
wydarzeniem odbędą się spotkania z sołtysami W celu wypracowania formuły organizacyjnej,
która następnie zostanie przekazana Pani dyrektor. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Do pkt. 4
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.
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Protok wała: Przewodnicząćylposiedzenia

Anet aćkiw Dariusz ęzj'gier
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